

授課教師：劉德玲

班級：醫學一A

組別：

繳交日期：

學號：B0002028

姓名：林怡廷

我和童年的距離

蔚藍的天空中綴著數朵棉花糖般的白雲，金黃地耀眼

的陽光灑落，將巷口舊商店招牌上的鏽銹照得一清二楚，

不難想見這是走過多少歲月後所留下的痕跡。

小時候住的屋子和這間舊商店隔著一條馬路的距離，

商店裡的櫥窗滿滿地擺不著色彩繽紛的各式糖果，若恰逢

陽光斜射入內，玻璃間的折射配上七彩的糖果，更是約爾麗

地令人目不轉睛，而我也因此成了駐足流連於這家店的常

客。

久而久之與老闆娘日漸熟稔，膝下無孩的她待我猶如

長庚大學寫作練習稿紙

親生子女般親切，日日嘔寒問暖，儼然成為我的第二個母

親。現在回想起來，童年的回憶幾乎全以舊商店為中心，

玻璃櫃中的彩虹糖、甜而不膩的好滋味，老闆娘親切而無

城府的招待，以及溫暖人心的笑容，至今想起仍回味不已。

。

自從我到了學齡年紀後，便不常光顧那舊商店了，也

從這時開始，因為鎮中心蓋了間大公司，每日川流不息的

車輛，阻卻了我欲過馬路前去舊商店的衝動，而後政府為

了改善此地容易打結的交通，便將馬路向兩旁拓寬了一個

車道，便我與舊商店的距離又更為遙遠了。前陣子從宿舍

評分：

授課教師：劉德玲

班級：醫科學子一A

組別：

繳交日期：

學號：B0002028

姓名：林佳廷

返家才得知，因都市計劃的施行，舊商店竟被以「有礙市
容」的罪名而遭勒令拆除，至此，舊商店——我童年歲月
的投射——已不復存在了。

有時候我會想，究竟童年和我隔了多遠的距離呢？是
陣陣車潮阻隔的距離嗎？或是馬路拓寬後的距離呢？抑或
因舊日商店已不存在，而使這段距離成了無限遠呢？令我最
滿意的答案——或許也是最能寬慰自己的答案——是我和
童年只隔了一段回憶的距離，而這段回憶將長存我心。
意味深長，拼湊童年的地圖，文筆酣暢。

長庚大學寫作練習稿紙